FYS-1090 INSINOORIFYSIIKKA 1 AY

1.

Vilikoe 24.03.10 klo 16,15-19,15

Ei-ohjelmoitava laskin

() Web sivun suunnittelija haluaa toteuttaa animaation tietokoneen kuvaruudulle, jossa pis-
teen paikkavektori kuvaruudulla on

r= [4,0 cm + (2,5 cm/sz)t‘2 ]f + (5,0 cm/s)t j

a)Laske pisteen keskinopeus ja keskinopeuden suunta kuvaruudulla aikavilissd 0 - 2,0 s.
b)Laske hetkellisen nopeuden itseisarvo ja suunta ajanhetkilliz=0s, 1,0 s, ja 2,0 s.

¢) Laske myos kiihtyvyysvektori ajan ¢ funktiona.

Murtomaahiihtgja hiihtdad 2,80 km kompassisuuntaan 225 astetta, sitten kompassisuuntaan
astetta 7,40 km matkan ja lopuksi kompassisuuntaan 248 astetta matkan 3,30 km.

a) Piirra siirtymaét 2,80 km, 7,40 km ja 3,30 km koordinaatistoon vektoreina.

b) Kuinka kaukana hiihtéja on 3. osuuden jilkeen 1dhtpisteestdén.

Vinkit: ilmansuunta pohjoinen on 0° tai 360 °, itd 90°, eteld 180° ja lansi 270°.

3) a) Laske polkupyérén nopeus v, vaakasuoralla tasaisella tielld poljinkammen kulmano-

peuden @, poljinrattaan séiteen 7, takarattaan siteen r, ja takapyordn siteen r, avulla. b)
Laske polkupydran nopeus m/s ja km/h yksikGissd a) kohdan mukaisesti, kun poljinkampi
kiertyy €0 kierrosta minuutissa, r, =110mm, r, = 30,0mm, r, =350mm .

4) Baseball lyonnissd maila osuu vaakasuorasti lentdvdén palloon. Pallon nopeus ennen
mailan osumista on 45,0 m/s —X-suuntaan ja ly6nnin jidlkeen 5,0 m/s +X-suuntaan. Pallon
massa on 0,145 kg.

a) Laske pallon liikemdiréan muutos ja mailan antama syséys.

b) Jos pallon ja mailan kosketus kestdd 2,00 ms, niin kuinka suuri keskiméérdinen voima
vaikuttaa palloon kosketuksen aikana?

5) Kilpapyorailijan vastuskerroin on 0,88, poikkipinta-ala 0,413 m? ja vierimiskitkakerroin

0,0035. Pyoriilijan massa on 65,0 kg ja pyordan massa 9,00 kg.

a) Kuinka suurella teholla pyoriilijin on tyoskenneltiva sdilyttddkseen vakionopeuden 12,0

m/s vaakasuoralla tasaisella tiella?

b) Kuinka suurella teholla takapyordén on siirrettidva energiaa, jos ajetaankin vakionopeutta
6,0 m/s ylamékeen, kun tie nousee 7,00 asteen kulmassa?

g=9,81m/s?

Kaidnna!
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